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 6. AI inovácie 
Cieľom tejto iniciatívy je vytvoriš podporné prostredie pre rozvoj vzdelávania v oblasti AI, 
výskumu a vývoja nástrojov umelej inteligencie pre pedagógov, žiakov a čtudentov, ako aj 
pre potreby vzdelávacej politiky. Systematická podpora AI inovácií vo vzdelávaní je 
nevyhnutná pre udržateľnosš vzdelávacieho systému, jeho schopnosš reagovaš na 
technologické zmeny a zmysluplne využívaš nové technológie. 

Vzdelávací systém musí byž pripravenŠ neustále inovovaž, aby dokázal naplno vyušívaž 
potenciál umelej inteligencie a reagovaž na vŠzvy, ktoré prináčajú nové technológie. Bez 
systematickej podpory hrozí riziko technologického zaostávania. MýVVaM SR preto plánuje 
vytvoriž vhodné podmienky na podporu vŠskumu a vŠvoja AI nástrojov v spolupráci so 
čkolami, vŠskumnŠmi centrami a súkromnŠm sektorom. 

Implementácia AI inovácií si vyšaduje premyslenŠ rámec, ktorŠ umošní rŠchlejčie 
zavádzanie novŠch technológií do vzdelávacieho prostredia. Tento rámec by mal 
obsahovaž pravidlá financovania vŠskumu a vŠvoja, podporu medzinárodnej spolupráce a 
rozvoj strategickŠch partnerstiev so súkromnŠm sektorom. MýVVaM SR na zaľiatok vyušije 
finanľné zdroje EÚ na pilotné projekty zamerané na vŠvoj, testovanie nástrojov v čkolách a 
zavádzanie modernŠch čtudijnŠch programov v oblasti umelej inteligencie. 

V súľasnosti plán popisuje zámery projektov, ktoré uš sú vo fáze prípravy a budú 
realizované v nasledujúcich rokoch. Po vyjasnení €alčích zdrojov financovania bude plán 
aktualizovanŠ o nové finanľné schémy, ktoré rozčíria podporu AI inovácií, a to tak v oblasti 
vzdelávacích nástrojov, ako aj v oblasti vŠskumu, vŠvoja a ich udršateťného nasadzovania v 
čkolskom prostredí. 

MýVVaM SR podporí programy, ktoré budú poskytovaž podporu, realizovaž pilotné projekty 
a budovaž odborné kapacity pre dlhodobŠ rozvoj vzdelávania. Na integráciu AI do 
vzdelávacieho systému včak budú musiež nadviazaž €alčie politiky čtátu, aby Slovensko 
dokázalo naplno vyušiž spoloľenskŠ aj hospodársky potenciál technologickŠch zmien. 
Spolupráca naprieľ viacerŠmi rezortmi a aktívna úľasž vlády SR bude kťúľová 
predovčetkŠm v oblasti podpory inovatívnych podnikateťskŠch projektov, investiľnej politiky 
čtátu a vyušívania zdrojov čtátneho rozpoľtu s fondov EÚ so zameraním na vŠvoja a 
vyušívanie nástrojov AI. 

6.1. Národný projekt Kompetenťné centrá AI (15 mil. ň) 

V rámci posilňovania vysokého čkolstva a rozvoja ťudskŠch kapacít pre umelú inteligenciu 
ministerstvo čkolstva podporí v rokoch 2026 – 2029 vznik kompetenľnŠch centier umelej 
inteligencie na vybranŠch verejnŠch vysokŠch čkolách. Ich cieťom je zabezpeľiž 

39



Plán zodpovedného využívania AI vo vzdelávaní na Slovensku 2025 – 2027

systematickŠ rozvoj AI vo vzdelávaní, vŠskume a riadení inčtitúcií, ako aj prepájanie 
akademickej obce s praxou a spoloľnosžou.  

Centrá budú podporovaž modernizáciu vysokočkolskŠch čtudijnŠch programov vrátane 
uľiteťskŠch, vŠvoj otvorenŠch vzdelávacích zdrojov a vŠskum v oblasti AI. Aktivita je 
navrhnutá ako súľasž Programu Slovensko s indikatívnou alokáciou 15 mil. eur. Jej 
vŠsledkom má byž trvalo udršateťná siež spolupráce medzi vysokŠmi čkolami, 
samosprávami, čtátnymi inčtitúciami a komerľnou sférou, ktorá posilní vŠskum, vŠvoj a 
zvŠči kvalitu vzdelávania v oblasti digitálnych technológií a AI.  

Popri podpore prostredníctvom národnŠch projektov by mali vysoké čkoly samostatne 
vyušívaž vnútorné mechanizmy zabezpeľovania kvality – najmä ľinnosž vnútornŠch 
akreditaľnŠch rád a rád pre kvalitu čtúdia – na priebešnú modernizáciu a dopĺňanie 
čtudijnŠch programov o obsah z oblasti AI. TakŠto prístup umošňuje rŠchlo reagovaž na 
technologické trendy a prispôsobiž obsah vŠuľby aktuálnym potrebám spoloľnosti a trhu 
práce. Kompetenľné centrá budú zároveň slúšiž ako podpora pri modernizácii a dopĺňaní 
čtudijnŠch programov o obsah z oblasti umelej inteligencie, a to pre včetky vysoké čkoly na 
Slovensku. 

6.2. Národný projekt AI vo vzdelávaní (5,8 mil. ň) 

NárodnŠ projekt AI vo vzdelávaní s celkovŠm predpokladanŠm rozpoľtom 5,8 milióna EUR 
bude zameranŠ na dve oblasti: podporu vŠvoja slovenského veťkého jazykového modelu 
(LLM) a zavádzanie nástrojov umelej inteligencie do čkolského prostredia. Realizácia 

Memorandum o porozumení so spoloťnosšou NVIDIA (júl 2025) 
• MýVVaM SR, Slovenská technická univerzita v Bratislave a Technická univerzita v Kočiciach 

uzavreli memorandum so spoloľnosžou NVIDIA na podporu vyušívania AI vo 
vysokočkolskom vzdelávaní, vŠskume a inováciách na Slovensku. 

• Spolupráca je zameraná na tri hlavné oblasti: vybudovanie modernej technologickej 
infračtruktúry a AI laboratórií, vzdelávanie a odbornú prípravu v oblasti AI vrátane 
certifikovanŠch kurzov a novŠch čtudijnŠch programov, a posilnenie prepojenia medzi 
akademickou sférou a priemyslom. 

• NVIDIA poskytne univerzitám odborné poradenstvo pri budovaní AI infračtruktúry, 
podporu pri získavaní finanľnŠch zdrojov a prístup k vzdelávacím aktivitám vrátane 
kurzov Deep Learning Institute, workshopov a vŠuľbovŠch materiálov. 

• Vzniknú platformy a podujatia na prepájanie akademického prostredia s praxou, ľo 
umošní čtudentom pracovaž na reálnych vŠzvach a prispiež k rozvoju inovaľného 
ekosystému v oblasti AI na Slovensku.
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projektu v rokoch 2026 – 2028 prispeje k rozvoju digitálnych kompetencií, zvŠčeniu kvality 
vzdelávania a k lepčej pripravenosti slovenského čkolstva na technologické zmeny. 

Podpora vývoja slovenského LLM 
PrvŠm cieťom projektu je podpora vŠvoja slovenského LLM, ktorého vŠvoj bude realizovanŠ 
prostredníctvom konzorcia verejnŠch a súkromnŠch inčtitúcií. MýVVaM SR je pripravené 
spolufinancovaž personálne a technické náklady potrebné na vŠvoj jazykového modelu, 
respektíve budovanie infračtruktúry na jeho trénovanie.  

SlovenskŠ LLM má zásadnŠ vŠznam z hťadiska bezpeľnosti, pretoše znišuje závislosž od 
zahraniľnŠch technologickŠch riečení, umošňuje lepčiu kontrolu nad kvalitou (čpecificky 
kvalitou jazyka) a obsahom generovaného textu a zabezpeľuje súlad s národnou 
legislatívou a európskymi etickŠmi normami. Okrem bezpeľnosti slovenskŠ LLM uťahľí 
prispôsobovanie riečení čpecifickŠm potrebám vzdelávacieho systému na Slovensku a zvŠči 
dostupnosž technologickŠch inovácií pre čirokú verejnosž. 

Overovanie využívania AI v regionálnom čkolstve 
DruhŠm cieťom národného projektu je vŠskum a overovanie aktívneho vyušívania AI na 
základnŠch a strednŠch čkolách. V rámci tohto cieťa sa uskutoľní pilotné testovanie 
vybranŠch AI nástrojov, ktoré budú zamerané na zníšenie administratívnej zážaše uľiteťov a 
podporu personalizovaného uľenia šiakov. Pilotné overovanie poskytne dôlešité dáta a 
spätnú väzbu, ktoré umošnia cielené zavádzanie novŠch technológií do praxe. 

Súľasžou projektu bude pilotné overenie systému AI voucherov, ktoré čkolám poskytnú 
flexibilnú mošnosž financovania a testovania novŠch AI nástrojov. Vouchery majú podporiž 
iniciatívu priamo zo čkôl a umošniž im vybraž si technológie, ktoré najviac zodpovedajú ich 
potrebám a prioritám. Cieťom AI voucherov je motivovaž čkoly k aktívnemu prístupu k 
digitálnej transformácii a rozčíreniu vyušívania AI v pedagogickej praxi a administratíve. 

Iniciatíva Sovereign LLM 
MýVVaM SR sa v júni 2025 zapojilo do iniciatívy spoloľnosti NVIDIA, ktorá spája krajiny, 
vŠskumné inčtitúcie a technologickŠch partnerov pri vŠvoji veťkŠch národnŠch jazykovŠch 
modelov. Cieťom je budovaž otvorené a kvalitné AI riečenia, ktoré podporia rozvoj priemyslu, 
vzdelávania aj verejnŠch slušieb. 

Partnerstvo umošní Slovenskej republike aktívne sa podieťaž na vŠvoji modelov 
prispôsobenŠch slovenskému jazyku a prostrediu. Technológia NVIDIA Nemotron a cloudová 
infračtruktúra NVIDIA DGX Cloud Lepton zabezpeľia vysokú kvalitu, efektívnosž a dostupnosž 
tŠchto riečení.
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